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平成３０年度第５回石狩市浜益区地域協議会議事録 

 

日  時：平成３０年１０月３日（水）１８：００～１９：３０ 

 

場  所：浜益支所庁議室 

 

資  料：会議次第 

     石狩市地域おこし協力隊（浜益区）について            資料１ 

     平成３１年度地域自治区振興事業（予算要求書・事業予算調書）   資料２ 

     平成３１年度浜益区地域おこし協力隊活動事業（事業予算調書）   資料３ 

参考資料 

(1) コープさっぽろ2018夏休み大自然北海道ツアー活動報告 

(2) 2018読書週間企画【ベストセラーで振り返る「平成」展＆私のベストセラーを「語る会」】 

   (3)新聞記事 

                 

                    ＝会議次第＝ 

１ 開 会 

２ 会長あいさつ 

３ 報告事項 

 １）地域おこし協力隊の紹介について 

４ 協議事項 

 １）平成３１年度地域自治区振興事業について 

 ２）平成３１年度浜益区地域おこし協力隊活動事業について 

５ その他 

   ６ 次回開催日程について 

７ 閉 会 

 

出席者：２３人（委員１０名、職員１３名）傍聴人：３名 

   委    員          職            員 

 役 職  氏   名  出欠       所                 属  氏   名 

 会 長 宮田  勉  ○ 浜）支所長 松田  裕 

 副会長 大久保滿彦   ○ 浜）地域振興課長 笹  富雄 

 委 員 寺山 広司  浜）地域振興課観光担当課長 成田 和幸 

 委 員 門脇  弥    浜）市民福祉課長併教）浜益生涯学習課長 宇野 博徳 

 委 員  小田 則貞   ○ 
浜）市民福祉課保健福祉担当課長兼はまます保育園長 

    兼浜益国保診療所庶務課長 
若狭  康晴 

 委 員 三上 正信   ○ 浜）地域振興課主幹 羽立 欣一 

 委 員 辻 カヨ子   ○ 浜）地域振興課地域振興担当主査兼産業振興担当主査 藤巻 誠一 

 委 員 羽立  裕子   ○ 浜）地域振興課産業振興担当主査兼地域振興担当主査 柿崎 恵一 

 委 員 岸本 紀子   ○ 浜）地域振興課地域振興担当主任兼産業振興担当主任 須田  恒 

 委 員 中元 義晴    浜）地域おこし協力隊員 柿岡奈々絵 

 委 員 渡邊真奈美   ○ 企）次長（厚田浜益担当）扱企画課長 本間 孝之 

 委 員 大浦  浩   企）企画課企画担当主査 中舘 泰弘 

 委 員 德地 克実   ○ 環）環境保全課自然保護担当技師 高橋 惠美 

 委 員  石川  宗  ○   

委  員 瀧  勝明     
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１ 開  会 

【笹課長】 

皆様、本日はお忙しい中お集まりいただきありがとうございます。 

ただいまより平成３０年度第５回浜益区地域協議会を開催いたします。開会にあたりまして宮田会長

よりご挨拶をお願いいたします。 

 

２ 会長あいさつ 

【宮田会長】 

 収穫の秋、まさにたけなわのこの時期に会議に出席いただきまして、本当にありがとうございます。 

農家の皆さん、漁師の皆さんには１年に最も忙しい毎日を送っていることと思います。 

さて米の作況ですが、春からの低温が影響しまして石狩地方は不良と予測されておりましたが、回復

は見られたのでしょうか。 

また水産関係は期待が大きかった秋サケ漁が芳しくないと聞いており心配しておりました。残り少な

い漁期ではありますが、安全操業を心がけていただきながら、なんとか巻き返しをと願っているところ

であります。 

前回８月８日の会議の後、様々な出来事がありました。ご承知のとおり９月６日未明の胆振地方を中

心に大きな地震が発生し、札幌市も含め、道内各地に甚大な被害をもたらしました。亡くなられた方々、

被災された方々に対しましては、心からお悔やみとお見舞いを申し上げますとともに、１日も早い復興

を願っているところであります。厚真町の山の崩壊や寸断された道路、住宅地の液状化現象などの状況

が毎日テレビに映し出される度に衝撃を受け、今でもあの光景が頭から消えません。またこの地震に伴

いまして起こった、全道規模の停電は私たちの生活に大きな影響をもたらしました。次々に発生する台

風に伴う豪雨や強風は、これまで経験したことのない命にかかわる大災害となり、地震や噴火などと重

なって、なにか地球の歯車が狂い始めたのではないかと思ってしまいます。この度の災害で当浜益区は

大きな被害は免れましたが、私たちに様々な教訓を残したのではないでしょうか。今週末もまた台風の

接近が予想されております。区民の皆さんにはこれまで以上の注意と、しっかりした準備をして生活し

ていただきたいと思います。 

このような中、区内では去年災害により中止となったふるさと祭りが、過日好天に恵まれ多くのお客

様を迎えて盛大に開催されました。また荘内藩陣屋跡見学ツアーや福島県からのウォークラリーの受け

入れなど、交流人口の増加につながる取り組みが行われておりました。日頃の地道な努力が将来の浜益

を支えるものと確信し、活動をみんなで支えて行きたいと思います。主催者をはじめに関係の皆さんに

心からお礼を申し上げます。 

そして一方では、地域自治区振興事業として９年間継続されていたカフェ・ガルが今シーズンをもっ

て営業を終わりました。本事業の評価は後日改めてなされると思いますが、関係の皆さんにおかれまし

ては本当にご苦労様でした。 

その他、区内唯一のコンビニエンスストアの閉店も心配されております。高齢者が多い本地区にあっ

て今後、どのような対策が必要になってくるのか、皆さんと共に考えていかなければなりません。 

今日はご案内のとおり、１０月から新しく地域おこし協力隊として浜益に来ていただきました、柿岡

奈々絵さんのご紹介と来年度の自治区振興事業について、そして地域おこし協力隊活動事業について、

協議いただく予定となっております。どうぞよろしくお願いします。 

【笹課長】 

ありがとうございました。 

それでは、これからの議事進行については、会長に議長をお願いいたします。 

 

３ 報告事項 

【宮田会長】 

はじめに報告事項１）地域おこし協力隊の紹介について、お願いいたします。 

【笹課長】 

私のほうから地域おこし協力隊の紹介について、説明をさせていただきます。２期目となります浜益

地域おこし協力隊につきましては、当年５月に募集を行い、４名から申し込みがあり最終選考の結果、

資料１石狩市地域おこし協力隊（浜益区）について、にあります柿岡奈々絵さんを１０月１日より採用

することといたしました。 

柿岡さんの経歴等は資料１をご覧いただきたいと思います。今後、柿岡さんには観光協会との連携に
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よりますイベント等の企画や運営、新たな観光商品の開発など、外部の視点を生かした観光による地域

づくりの活動を期待しております。その実績を生かしつつまずは地域に早くなじめるよう、支所といた

しましてもしっかりとサポートしてまいりたいと思っております。 

私からは以上ですが、ここで柿岡さんより、ご挨拶をいただきたいと思います。 

【柿岡隊員】 

この度、地域おこし協力隊に赴任させていただきました、柿岡奈々絵と申します。 

経歴はいろいろと書いてありますが、基本、旅行が大好きでいろいろなところを転々と回っています。

転職も重ね、住まいも転々としてきました。いろいろな所を見てきて、旅人、旅行、観光客としての視

点で、浜益になにか素敵ないい風を吹き巻き起こせたらと考えております。まだ右も左もわかりません。

皆さんにご相談、お声かけさせていただくと思います。 

姿を見かけたら気軽に声をかけていただければ、幸いかなと思っております。よろしくお願いいたし

ます。 

【宮田会長】 

柿岡さんには健康に気をつけまして、よろしくお願いいたします。 

【柿岡隊員】 

健康だけが取り柄です。 

 

４ 協議事項 

【宮田会長】 

まず、平成３１年度地域自治区振興事業について、説明をお願いします。 

【藤巻主査】 

私のほうから、まず予算要求書の集計表をご覧ください。 

先程、宮田会長からもお話がありましたが、カフェ・ガルにつきましてはふるさと倶楽部ガルのメン

バーの高齢化によりまして、今年度で廃業することとなりましたので、事業としては要求しておりませ

ん。 

それから増毛山道笹刈り体験事業につきましては、笹刈りもある程度したことから、必要がなくなっ

たということで、所期の目的が達成されたということで、今回、平成３１年度には予算要求をしない意

向であります。 

各事業の詳細については担当の方から、資料２平成３１年度地域自治区振興事業（予算要求書・事業

予算調書）に基づき、ご説明をさせていただきます。 

集計の内容につきましては、私のほうから説明をさせていただきます。 

平成３１年度につきましては、資料２に掲げています４事業を予定しております。すべて継続事業と

なっております。区民カレンダー製作事業につきましては、今回継続の４回目の２年目となります。浜

益区水産物等普及プロジェクト事業、これはふるさと市場朝市、みなと祭り等の関係ですけれども、こ

れは継続２回目の２年目となります。続きまして浜益「いっぺ、かだれや」ヘルシーウォーク事業、こ

れにつきましては継続の３回目の２年目となります。増毛山道トレッキング事業につきましては、１回

目の３年目の事業となります。 

合計の事業費が補助対象経費５１６万４千円に対しまして、基金の活用した予算の要求額は２５１万

２千円となっております。 

続きまして、各事業の説明でありますけれども、浜益区民コミュニティ普及推進事業、これにつきま

してはカレンダー製作事業でありますけれども、事業費が来年度上がっていることについては、１０月

に消費税が上がる関係上、その分が全体事業費として増額になっているものでございます。２分の１以

内ですので、広告料、自己財源を充当しまして、例年とおり予算要求をしまして、金額につきましては

２４万円ということで、考えております。 

【羽立主幹】 

続きまして、浜益区水産物等普及プロジェクト事業ですが、これについては今年４年目ということで

例年とおりということで、浜益ふるさと市場につきましては、浜益漁港荷捌所で４月２８日から５月２

６日にかけて開催の予定をしております。またサマーイベントとしては、８月４日に実施する予定です。 

あと、出前事業ということで、浜益小学校、浜益中学校に９月上旬、１０月中旬に漁師の方々から浜益

の漁業の内容等を説明し、紐の結び方など実際に実施しております。寒中屋台村につきましては、本庁

で行います屋台村に浜益地区の水産物をＰＲするために、実施する予定です。 

予算につきましては、昨年と同様で１５１万２千円であります。朝市の現状は資料２をお読みいただ
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ければと思います。 

【成田課長】 

続きまして、浜益「いっぺ、かだれや」ヘルシーウォーク事業について、ご説明いたします。ヘルシ

ーウォークは平成１７年から始めた事業なのですけれども、これまで長いこと９月開催、ふるさと祭り

と同日開催で行ってきましたが、この平成３０年度から開催日を８月に繰り上げまして、みなと祭りと

同日開催に挑戦してみました。併せてコースの方も浜益川河川敷のコースを選んでみました。開催した

結果、参加者皆様から概ね、８月開催も悪くないということで賛同いただいておりますので、来年度も

今年と同じように、８月開催、みなと祭りと同日開催で、河川敷を歩くコースで引き続き開催して行き

たいと思っております。 

今年の経験を生かしまして、平成３１年度は４月早々から手際よく準備を進めて行って、参加者の集

約についても、余裕をもって取り組んで行きたいと思っているところでございます。 

事業規模につきましては前年とほぼ同じで、補助対象経費１０１万５千円の２分の１以内の補助とい

うことで、５０万円の補助を予算要求しております。 

次に、増毛山道トレッキング事業でございます。平成３０年度までは、先程説明がありましたとおり

笹刈り事業も申請しておりましたけれども、この主催しております増毛山道の会などと協議した結果、

笹刈り事業の方は補助を受けなくても、なんとか自力で行っていけそうだという見とおしがつきました

ので、今回はこちらのトレッキング事業の方のみ、昨年同様の補助金申請をしているところでございま

す。これについても、補助対象経費５２万円の内の２分の１以内ということで、２６万円を要求してい

るところでございます。 

【宮田会長】 

以上４事業につきまして、説明をしていただきました。皆さんの方からなにか質問ございませんか。 

【德地委員】 

ヘルシーウォーク事業をみなと祭りと同じ日にやりますけれど、参加者は流れていましたか。 

【成田課長】 

一部みなと祭りのほうにも、お客さんが流れた実績があります。 

【宮田会長】 

その他に質問はありませんか。 

【宮田会長】 

ないようですので、協議１地域自治区振興事業の内容につきましては継続事業として、以上でよろし

いでしょうか。 

【委員多数】 

はい。 

【宮田会長】 

事務局のほうには、よろしくお願いしたいと思います。 

【藤巻主査】 

はい、わかりました。 

【宮田会長】 

続きまして、２）平成３１年度浜益区地域おこし協力隊活動事業について、これについて説明をお願

いいたします。 

【藤巻主査】 

はい、資料３平成３１年度浜益区地域おこし協力隊活動事業（事業予算調書）について、資料に基づ

き説明いたします。 

 

  資料３ 平成３１年度浜益区地域おこし協力隊活動事業（事業予算調書）について (説明) 

 

【宮田会長】 

ありがとうございます。先程ご紹介しました、柿岡さんのこれからの活動に伴う経費の予算の内容で

ございます。 

皆さんから何かご質問はございませんか。 

どうでしょう。いいでしょうか。 

【委員多数】 

はい。 
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【宮田会長】 

それではこのような内容で、新年度の予算に向けて事務局の方で要求をよろしくお願いしたいと思い

ます。いいでしょうか。 

【藤巻主査】 

はい。 

 

５ そ の 他 

【宮田会長】 

その他に入りますが、委員の皆さんから何かその他で協議してほしい事項がありましたら、まずお願

いしたいと思います。どうでしょうか。 

なければ、休憩いたします。 

 

― 休 憩 ― 

 

【宮田会長】 

その他、なにかありますか。 

【藤巻主査】 

お手元のほうに、前回の協議会以降、本日までの新聞記事等を皆さんに配布しておりますので、ご家

庭にお戻りになってからご覧いただければと思います。 

 

６ 次回開催日程について 

【宮田会長】 

次に次回開催日程について、事務局から提案願います。 

【藤巻主査】 

次回開催につきましては、会長と協議のうえ、近くになりましたらご連絡いたします。 

【宮田会長】 

ただいま、事務局から提案がありましたとおり、次回開催は後日ご連絡しますのでご出席のほど、よ

ろしくお願いします。 

 

７ 閉   会 

【宮田会長】 

 以上をもちまして平成３０年度第５回浜益区地域協議会を閉会いたします。ご苦労様でした。 

 

 

平成３０年１２月１３日議事録確定 

 

 

                                石狩市浜益区地域協議会 

  

                                会 長  宮 田   勉 

 

 

 

 


